
劳动关系协调员（二级）理论知识试题答案

题 号 一 二 三 总 分

得 分

评分人

一、单项选择题（每小题只有一个正确答案，本题共 40 小题，每小题 1 分，共 40 分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

D C C B A A A D B D

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

B C D C A A D A B A

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

A D B C C B A C D C

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

D B A D B B D D A C

二、多项选择题（每小题有 2 个或 2 个以上的正确答案，本题共 30 小题，每小题 1 分，共

30 分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

BCD ABD AC ABD ABD ABC ABC ABC ABCD ABCD

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

AC ABCD ACD BCD AD CD AB ABCD AB AC

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30



ABC AC ABCD AB AB ABCD ABCD AB ABC ABC

三、判断说明题（本题共 15 小题，每小题 2 分，共 30 分,判断说明题答题需先判断划线部

分正误，若认为划线部分表述有误，需对该部分进行修改）

1.劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资的 80%，并且不得低于劳动合

同约定工资的 80%。
（答案：错误。改正：或者不得低于劳动合同约定工资的 80%。）

2.劳动者不能胜任工作，经过培训或者调整工作岗位，仍不能胜任工作的，用人单位可以随

时提出解除劳动合同。

（答案：错误。改正：用人单位可以提前 30 天书面通知解除劳动合同）

3.非全日制用工双方当事人需要终止用工的，应当提前三天书面通知对方。

（答案：错误。改正：可以随时通知。）

4.劳动争议仲裁委员会由劳动行政部门代表、工会代表和企业方面代表组成。

（答案：正确。）

~5.劳动争议仲裁委员会收到答辩书后，应当在五日内将答辩书副本送达申请人。

（答案：正确。）

6.劳动者以用人单位未为其办理社会保险手续，且社会保险经办机构不能补办导致其无法享

受社会保险待遇为由，要求用人单位赔偿损失而发生争议的，人民法院不予受理。

（答案：错误。改正：人民法院应予受理。）

7.女职工在怀孕期间，用人单位可以以不能胜任工作为由解除劳动合同。

（答案：错误。改正：不得。）

8.用人单位集体协商的首席代表由单位法定代表人担任或由上级单位指派的人员担任。



（答案：错误。改正：由单位法定代表人担任或由其书面委托的其他管理人员担任。）

9.职工累计工作已满 10 年不满 20 年的，每年享受带薪年休假 10 天。

（答案：正确。）

10.企业人工成本是指在生产经营过程中以直接支付方式或间接支付方式用于劳动者的全部

费用。

（答案：正确。）

11. 用人单位准备劳动合同文本时，法律规定的必备条款必须全部体现在劳动合同文本之

中。

（答案：正确。）

12. 劳动合同的效力高于集体合同的效力。

（答案：错误。改正：低于。）

13.用人单位劳动规章制度违反法律法规的规定，损害劳动者权益的，劳动者可以随时通知

用人单位解除劳动合同，用人单位无需支付经济补偿。

（答案：错误。改正：用人单位需要支付经济补偿。）

14.在员工民主参与的形式中， “下行参与”是指员工通过代表参与决策。

（答案：错误。改正：上行参与。）

15.制定员工申诉制度，规范员工申诉流程是企业工会的职责。

（答案：错误。改正：企业人力资源部门。）
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